

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 41 (1501)

23 МАРТА 1943 года, ВТОРНИК

Цена 20 коп.

## Предмайское социалистическое соревнование

В нынешнем году предмайское социалистическое соревнование яркими огоньками вспыхнуло еще в конце февраля и разгорелось в марте. Традиционное предпраздничное соревнование началось! Советские люди готовятся к 1 Мая — дню смотра боевых сил рабочего класса — в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. На полях сражений идут сейчас ожесточенные бои с яростно сопротивляющимся врагом.

Предмайское соревнование и в обычное, мирное, время пользовалось широкой популярностью. Теперь же, во время войны, оно увлекает советских людей с величайшей силой, на его знаменах написаны лозунги борьбы за честь, свободу и независимость нашей социалистической родины, лозунги борьбы за очищение родной земли от ненавистных оккупантов.

Предмайское соревнование почти одновременно возникло в разных концах нашей страны. Многие сотни заводов и фабрик берут на себя повышенные обязательства по дальнейшему усилению помощи фронту. Многие уже выполняют, а некоторые даже перевыполняют взятые на себя социалистические обязательства. Все участники соревнования добиваются в марте новых успехов в производстве вооружения и боеприпасов, они хотят дать нашим войскам сверхплановую боевую технику для новых ударов по врагу по всему фронту — и там, где мы наступаем, и там, где мы отражаем яростные атаки врага.

В нынешнем году предмайское соревнование проходит под знаком создания мощного особого фонда Главного Командования Красной Армии за счет перевыполнения предприятиями государственного плана. Передовые заводы дают свои взносы в этот фонд. Три авиационных завода, где директорами тт. Жезлов, Белянский и Третьяков, решили сверх плана построить полк штурмовиков „Маршал Сталин“. В ходе соревнования выяснилось, что эти заводы в короткий срок могут сверх плана дать не один, а два полка штурмовой авиации. И они решили это сделать. Завод, где директором тов. Жезлов, выпустил уже сверх плана 20 моторов, завод, где директором тов. Третьяков, выпустил сверх плана 21 самолет.

Таких фактов становится с каждым днем все больше и больше. Но теперь, в середине марта, следует обратить внимание на то, что наряду с передовыми заводами и фабриками, хорошо работающими и приближающимися к досрочному выполнению государственного плана первого квартала, есть немало еще предприятий, отстающих, не справляющихся с заданием.

**Решительно подтянуть отстающих** — вот чего надо добиться теперь во что бы то ни стало. А это значит, прежде всего — добиться решительного подтягивания работы многих металлургических заводов, электрических станций, угольных шахт, железных дорог. От этих отраслей хозяйства зависит успех решительно всех остальных отраслей нашей социалистической экономики.

В ходе предмайского соревнования надо добиться мобилизации для фронта всех возможностей, заложенных в каждом советском предприятии любой отрасли промышленности. Возможности эти лежат в лучшем использовании калачного оборудования и сырья, наличного топлива и материалов,

наличной рабочей силы. Мы можем добиться значительного увеличения выпуска промышленной продукции путем дальнейшего **повышения производительности труда.**

Эта сторона дела на некоторых предприятиях просто забыта. Здесь выполнение повышенных заданий ставит только в зависимость от получения добавочной рабочей силы. Между тем использование имеющихся рабочих уделяют недостаточное внимание. Подобные факты особенно распространены в угольной промышленности, где немалое количество рабочих до сих пор не выполняет своих норм выработки.

Во время войны партийные организации и хозяйственные кадры накопили громадный опыт быстрой подготовки квалифицированных рабочих. На многих заводах люди, проработав 2-3 месяца, начинают выполнять и перевыполнять норму. Молодые рабочие, только что пришедшие со школьной скамьи, на второй и третий месяц работы становятся стахановцами.

Вот яркие примеры. Эвакуированный на Восток военный завод, где директором т. Морозов, был почти полностью укомплектован молодыми рабочими. Инженеры, мастера и старые рабочие обучили новичков, подавляющее большинство из них давно перевыполняет нормы, и завод перевыполняет свои планы. На заводе, где директором тов. Казаков, только в феврале месяце были пересмотрены и повышены нормы выработки. Но уже в марте большинство рабочих и эти новые нормы перевыполняет.

Важнейшей задачей партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций является **вовлечение всей массы новых рабочих в предмайское соревнование**, помощь новичкам в повышении производительности их труда.

Повышение производительности труда рабочих и работников зависит, однако, не только от обучения новых кадров. Оно зависит также и от заботы о дальнейшем улучшении бытовых условий рабочих. Коллективы многих предприятий, вступая в предмайское соревнование, поступают правильно, когда они, например, наряду с обязательствами по перевыполнению плана ставят перед собой задачу расширения собственной производственной базы.

Кто хочет не только к 1-му Мая блеснуть своими успехами, кто понимает предмайское соревнование как базу для дальнейшего разбега нашей промышленности во второй половине 1943 года, тот будет в эти весенние дни заботиться о сборке моторов и весеннем севе, о производительности оборудования и расширении свинооткорма, о борьбе с браком и об огородных семенах. Партийные организации, тщательно проверяя выполнение предмайских обязательств предприятиями, должны постоянно иметь в виду обязательства о подсобных хозяйствах. Это будет не словесная, а деловая, подлинно большевистская забота о бытовых нуждах трудящихся, забота, которая окупится еще большим усилением помощи фронту.

В предмайском социалистическом соревновании советский тыл еще раз демонстрирует свое боевое единство с фронтом. Красная Армия получает и будет получать от своего тыла все необходимое ей для полной победы над врагом!

(Из передовой «Правды».)

## Предмайское социалистическое соревнование

### СОСТАВИТЕЛЬСКИЕ БРИГАДЫ тт. УСКОВА И АСТАФЬЕВА ПО СКОРОСТНОМУ ФОРМИРУЮТ ПОЕЗДА

#### Так держать всю вахту!

В ночь на 21 марта на станцию Тайга ожидалось прибытие большого количества местного груза. Перед составительскими комплексными бригадами была поставлена боевая задача — быстро сформировать и без задержки отправить весь груз.

На планерном совещании еще до прибытия поезда был детально продуман и обсужден план действий. Каждый член комплексной бригады взял обязательство показать образцы выполнения боевого задания.

Составитель т. Усков, его спешник т. Улякин соревнуются с составителем т. Астафьевым и спешником т. Ермаковым. В эту ночь обе бригады решили сформировать и отправить поезд в рекордно короткое время.

Прибыл поезд с местным грузом. Бригады быстро разобрались в обстановке. Составитель т. Усков объяснил задачу маневровому машинисту т. Колесникову. Началось комплексное соревнование.

Трудно сказать, какая из бригад сработала лучше. Обе с честью выполнили свои обязательства. Скоростными методами было переработано 250 вагонов. Простой вагонов за дежурство сокращен на 3,5 часа. Весь местный груз был своевременно отправлен к месту назначения.

В. Сафощин  
Маневровый диспетчер ст. Тайга.

#### УСПЕХИ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ

Главные кондукторы Тайгинского резерва отлично выполняют свой основной производственный измеритель — обеспечивают быстрое продвижение поездов. Вместе со старыми, опытными кондукторами умело работают молодые кадры резерва.

Месяц тому назад вступила в должность главного кондуктора т. Федорова. За этот короткий срок она сумела овладеть новой специальностью. На днях т. Федорова, принимая поезд, на 15 минут сократила время, положенное на эту работу. В результате поезд

прибыл на станцию назначения на 45 минут раньше расписания. В пути следования т. Федорова строго следит за безаварийным продвижением, на станциях тщательно и умело производит требуемую маневровую работу.

Не отстает от нее главный кондуктор т. Лоскутова. Она также обеспечивает быстрое продвижение поездов. Поезд № 989, благодаря отличной работе т. Лоскутовой, прибыл на станцию Тайга на 30 минут раньше расписания.

А. Шестанов.

#### ВЫДАЮТ ПРОДУКЦИЮ СВЕРХ ПЛАНА

На Тайгинской фабрике № 16 большой производственный подвиг совершил коллектив выполнив квартальную программу. Сейчас коллектив выдает продукцию в сталинский фонд победы.

Первенство в соревновании занимает бригада, где бригадиром т. Угрюмова. Она квартальный план выполнила на 504 процента.

За ней идет бригада т. Воронниковой.

Успех досрочного выполнения квартальной программы решила широко развернутая массово-политическая работа, проверка и гласность социалистического соревнования. Ежедневно в каждой смене подводятся итоги работы.

Ф. Челях.

#### В КОЛОННЕ МАШИНИСТА БЫЧКОВА

Паровозная колонна машиниста-инструктора т. Бычкова соревнуется с колонной, где машинистом-инструктором т. Высоцкий. Первенство в этом соревновании занимает колонна т. Бычкова. В ней за дни предмайской стачановской вахты возросло число лунинских паровозов. Их сейчас насчитывается уже 10.

Паровозные бригады колонны т. Бычкова активно борются за экономию угля. За 40 дней они сэкономили 237 тысяч килограммов топлива. За 2 декады марта на 3 километра перевыполнена техническая скорость.

Передовым машинистом колонны является т. Бачило. У него два сына и дочь на фронте. Тов. Бачило самоотверженным трудом, высокими производственными показателями помогает им громить немецко-фашистские банды. За 20 дней марта он сберег государству больше 15 тонн угля, на 2 километра перевыполнил техническую скорость.

Н. Иванов.

#### ВПЕРЕДИ ПИМОКАТНЫЙ ЦЕХ

Пимокаты Вербенко, Скрипачев, Галицкий, сапожный мастер Соловьев, швейники Гутор и Мильвек, стахановцы Гусев и Воронников — вот имена рабочих артели „Красный ударник“, обеспечивших досрочное выполнение квартальной производственной программы.

В соревновании цехов артели победителем вышел пимокатный цех. Он уже на 19 марта квартальное задание выполнил на 106 процентов.

Н. Беспалов.

Председатель артели „Красный ударник“.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 марта

После ожесточенных боев, по приказу командования, наши войска эвакуировали город Белгород. На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 14 по 20 марта включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 298 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 172 самолета.

20 марта частями нашей авиации из различных участков фронта уничтожено или повреждено не менее 15 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, потоплен катер, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои. Юго-западнее Холм-Жирковский части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. При взятии одного пункта истреблено до 2 рот немецкой пехоты, захвачено 6 орудий, 3 миномета и склад боеприпасов. На соседнем участке наши части продолжали бои за расширение плацдарма на западном берегу Днепра и заняли 12 населенных пунктов. Активно помогают частям Красной Армии партизаны. Группа партизан близ деревни Залазны устроила засаду в лесу. Открытый огонь по отходившему обозу противника, советские патриоты уничтожили группу немецких солдат. Захваченные в стычке с гитлеровцами трофеи партизаны передали бойцам Н-ской части.

Севернее Жиздры утром 19 марта противник после артиллерий-

ской подготовки атаковал наши позиции. Немцы ввели в бой крупную силу пехоты, танков, и авиации. На подступах к советским оборонительным рубежам завязались ожесточенные бои. В первый же день был разгромлен 11 мотострелковый полк 9 немецкой танковой дивизии. Большие потери понесли и другие части противника. На следующий день немцы возобновили атаки, но успеха не добились. Наши войска прочно удерживают свои позиции и перемалывают живую силу и технику противника. За 2 дня боев, по неполным данным, немцы потеряли только убитыми 2 тысячи солдат и офицеров. Подбито и сожжено несколько десятков немецких танков, уничтожено 27 орудий и 70 пулеметов. Бой на этом участке продолжают.

Южнее гор. Белый наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части овладели опорным пунктом обороны противника. На поле боя осталось свыше 150 вражеских трупов. Захвачены у противника артиллерийская батарея, 8 пулеметов, радиостанция и 13 повозок с боеприпасами.

В районе Чугуева наши войска вели ожесточенные оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. За последние дни немцы понесли большие потери в людях и технике. Спешно подтягивая свежие силы, гитлеровцы с ходу бросили их в бой. В районе одного населенного пункта наши бойцы уничтожили 5 вражеских танков и до 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке Н-ская часть в непрерывных трехдневных боях с численно-превосходящими силами противника уничтожила 30 танков и бронемашин и до батальона вражеской пехоты. Немцам удалось потес-

нить наши части и захватить населенный пункт. Последовавшей контратакой советские бойцы отбросили гитлеровцев и восстановили положение.

На Кубани бойцы Н-ской части ночью переправились через водный рубеж и, развивая успех, вклинились в глубину немецкой обороны. В это время соседние части начали обход противника с флангов. В ожесточенных боях наши войска заняли 15 населенных пунктов, в том числе районный центр Петровская, превращенный немцами в сильно укрепленный опорный пункт. Потери противника и захваченные трофеи подсчитываются. Советские летчики, активно поддерживая наземные войска, сбили в воздушных боях 15 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 6 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в Гомельской области, внезапно встал на немецкий гарнизон, расположенный в большом селе. Партизаны истребили 130 вражеских солдат и офицеров и освободили 106 арестованных немцами советских граждан. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, при выполнении боевого задания, был обстрелян из замаскированного немецкого дзота. Отряду угрожала большая опасность. Партизанка Рима Шершова бросилась вперед и своим телом закрыла амбразуру дзота. Отважная патриотка погибла героической смертью, но спасла командира отряда и других товарищей. Партизаны уничтожили засевших в дзоте гитлеровцев и успешно выполнили боевое задание.

## Устранить недостатки, по-военному завершить учебный год

Война предъявляет советской школе большие требования. Она обязывает подчинять всю жизнь школы, всю работу школьных комсомольских организаций задачам патриотического воспитания нашего подрастающего молодого поколения.

В дни отечественной войны многие комсомольские и пионерские организации школ Тайгинского отделения добились немалого успеха в своей работе.

Вот школа № 42 (секретарь комсомольской организации т. Лукаткина, пионер-вожатый т. Кирия). Здесь комсомольская организация уворной повседневной работой добилась стопроцентной успеваемости учащихся комсомольцев. В целом школа повысила успеваемость против второй четверти на 7 процентов. В классе, который ведет т. Лукаткина, отстающих нет.

В школе хорошо поставлена массово-агитационная работа. Широко развернуто между учащимися социалистическое соревнование. Введены переходящие красные флажки. Осуществляется строгий контроль над выполнением учащимися взятых на себя социалистических обязательств. Этим занимаются и комсомольская и пионерская организации.

Школьники к дню 25 годовщины Красной Армии собрали 8,095 рублей в Сталинский фонд победы, отправили на фронт много подарков. Замечательно прошел комсомольско-профсоюзный лыжный кросс. Участие в соревновании приняло 50 процентов учащихся школы.

Хорошо работают комсомольская и пионерская организации школы № 33 (секретарь комсомольской организации т. Троицкий, старший пионер-вожатый т. Махрушина). За успеваемость во второй четверти учебного года эта школа заняла первое место среди школ г. Тайги и получила переходящее красное знамя горкома партии и горисполкома Комсомольская организация школы все время пополняет свои ряды. За зиму в ВЛКСМ вступило 78 человек. Много сделали комсомольцы и пионеры по сбору средств в фонд обороны родины.

Однако далеко не все комсомольские и пионерские организации школ перестроили свою работу в соответствии с требованиями военного времени, не добились подвема массово-политичес-

кой и учебно-воспитательной работы в своих школах.

Проверкой работы школы № 34 установлено, что учебно-воспитательная работа и школьная дисциплина находится на очень низком уровне. Но это мало тревожит старшую пионер-вожатую т. Воронскую. Плохо организована внеклассная работа в школах № 32 и 33.

Далеко не всегда члены школьных комсомольских комитетов показывают пример дисциплинированности. В школе № 33 член комитета комсомола т. Ачин, являясь редактором стенной газеты, отказался ее выпускать.

Мало уделяют комсомольские и пионерские организации школ интернатам. Секретари комсомольских организаций и пионер-вожатые бывают в них очень редко. Между тем, в интернатах положение с политико-массовой и воспитательной работой очень тревожное.

Среди учащихся не изжито хулиганство. Однако, комсомольские организации слабо борются с этим безобразным явлением, в большинстве случаев примиренчески относятся к хулиганам. Можно привести такой факт. На закрытом комсомольском собрании средней школы № 33 обсуждается хулиганский поступок одного учащегося. Когда было внесено предложение исключить хулигана из школы, многие комсомольцы воспротивились этому.

Скоро начало четвертой четверти учебного года. Немного времени осталось до весенних проверочных испытаний. Комсомольским и пионерским организациям надо перестроить свою работу так, чтобы помочь школе прийти к концу второго учебного года с наибольшими успехами.

Нужно добиться, чтобы каждый учащийся начал систематическое повторение пройденного. На общешкольных собраниях, особенно на собраниях комсомольских групп, нужно внимательно обсудить вопрос взаимопомощи.

Перед школой стоит важнейшая задача. Ученики обязаны работать в дни четвертой четверти особенно напряженно, чтобы не остаться в долгу перед родиной. Помочь им в этом должны комсомольские организации.

**Л. Приходько.**

Пом. начальника политотдела отделения по комсомолу.



Действующая армия. Снайперы взрывают немецкие ДЗОТЫ

### «Мы обеспечены всем необходимым»

Многие бывшие работники Тайгинской городской милиции сражаются с врагом на фронтах отечественной войны. Когда они уезжали в действующую армию, коллектив заверил, что проявит должную заботу об их семьях.

Сейчас семьи фронтовиков бывших работников милиции получают систематическую помощь. Начальник милиции т. Путилов заботится о том, чтобы семьи красноармейцев ни в чем не нуждались. По мере надобности они получают дрова, имеющие коровы — сено. Полностью семьи фронтовиков снабжены картофелем и овощами.

На днях в редакцию поступило письмо. Жены фронтовиков пишут:

«Наш мужья в рядах доблестной Красной Армии защищают мать-родину от немецко-фашистских захватчиков. Мы, семьи бойцов, обеспечены всем необходимым. Начальник т. Путилов и весь коллектив милиции проявляют о нас заботу. Все наши просьбы удовлетворяются безотказно. Мы так и пишем нашим мужьям на фронт. Пусть хорошо воюют, беспощадно уничтожают врага, а за нас не беспокоятся».

Жены бойцов: **А. Горлова, Е. Исаева, С. Марновская, Е. Плотникова, Е. Большанина, В. Суханова, И. Шамова и другие.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### Крепнет отпор французского народа гитлеровским рабовладельцам

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). В кругах Сражающейся Франции получены сообщения о том, что власти Виши составляют списки всей молодежи призыва 1939—40 г.г. с целью отправки этих молодых французов в Германию. Отмечают, что «правительство Виши» стремится в первую очередь насильственно отправить в Германию патристически настроенных рабочих, бывших активистов профсоюзных организаций и другие «неблагонадежные элементы».

Продолжаются массовые облавы во многих городах Франции. Во время этих облав происходят кровопролитные стычки между французами и гитлеровцами. На днях в заводском районе Лиона группа французов забросала гранатами отряд немецких солдат. 29 немцев было убито и часть ранено. Бросившие гранаты скрылись.

Мобилизация рабочих для отправки в Германию наталкивается на все более растущее сопротив-

ление населения Франции. Антигерманские диверсии и нападения на немцев учащаются. На переезде между городами Валанс и Вьенна был взорван немецкий товарный состав, груженный взрывчатыми веществами. Весь немецкий поездный состав в результате взрыва погиб. Этот поезд на нападения на него 3 дня не мог выйти со станции отправления, так как французские патристы взорвали железнодорожное полотно в нескольких местах. В Гариже была брошена граната грузовик, на котором находилось около 30 немецких солдат. Среди них имеется несколько убитых и раненых. В течение нескольких дней на площади Согласия было убито 30 немецких офицеров. Недалеко от Марселя патристы пустили под откос поезд с немецкими военными материалами. Железнодорожное движение на этом участке было остановлено на 48 часов.

### Дезертирство в германских частях в Норвегии

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Швеcko-норвежское прессыбюро передает, что дезертировало 630 германских солдат, входивших в состав одной воинской части в Норвегии. Дезертирство из этой части началось после того, как стало известно, что она будет отправлена на фронт против СССР. Многие солдаты открыто заявляли о своем нежелании отправиться на фронт, в связи с чем в части были произведены аресты. Многие солдаты расстреляны.

### Забастовки в Польше

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Последние сообщения из Польши свидетельствуют о росте сопротивления польского народа гитлеровским оккупантам. На многих заводах и шахтах Польши происходят забастовки. Наиболее крупная из них вспыхнула недавно на одном из заводов промышленного района Радома, где было расстреляно 300 поляков, обвиненных в убийстве германского управляющего заводом. Забастовка продолжалась три дня. Отряды германской полиции и Гестапо произвели налет на жилища рабочих, пытались силой заставить их выйти на работу. Между гитлеровцами и бастующими произошли кровопролитные столкновения, во время которых немцы пустили в ход пулеметы и броневики.

### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера войска союзников продолжали оказывать в секторе Гофса давление на отступающего противника. Отмечено продвижение в направлении Макнасси. Усиленную деятельность проявляла авиация, атаковывая с бреющего полета обозы, войска, артиллерийские позиции и аэродромы противника. В боях сбито 11 неприятельских самолетов.

### Учдорстрою станции Тайга требуется

кассир-плательщик и бухгалтер. Приняты на работу обеспечиваются квартирой. Обращаться в часы занятий по адресу: Водопроводная ул. № 145.

Тайгинская швейная фабрика № 16 с 20 марта производит прием заказов из материала заказчика.

### ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Группа бельгийских патристов ворвалась недавно в Брестеле помещению одного из германских бюро «по вербовке» рабочей силы и уничтожила все списки и адреса намеченных гитлеровцами отправке в Германию рабочих.

На крупном машиностроительном заводе «Атлас» в Копенгагене произошел большой пожар. Огне погбило много сырья и готовой продукции, предназначавшихся для отправки в Германию.

В Праге и других городах Чехословакии произведены многочисленные полицейские облавы аресты.

Гитлеровские оккупанты конфисковали недавно в департаменте Нор и Пале-Кале (Франция) 30,000 тонн зерна, 25,000 тонн мяса, 15,000 тонн сахара. В Марселе немцы реквизировали все продукты предназначавшиеся для больных и детей.

В Англии организовано массовое производство механических взрывателей для снарядов зенитных орудий. По своей точности они в 2 раза превосходят применявшиеся прежде пороховые взрыватели. В результате этого зенитные орудия могут вести теперь сосредоточенный огонь по самолетам противника с более дальнего расстояния и на большом пространстве. В среднем эти зенитные орудия сбивают одним и тем же количеством снарядов в 8 раз больше самолетов, чем осенью 1940 года.

(ТАСС).

### Извещение

24 марта, в 8 часов вечера, в помещении парткабинета для руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории партии» будет прочитана лекция на тему «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны». Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) т. Агафонов.

Ответственный редактор **В. МОСКАЛЕВ.**

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К ВОДОБОРЬБЕ

Тщательная подготовка к пропуску весенних вод приобретает исключительное значение для нормальной бесперебойной работы сложного транспортного конвейера. Бесперебойное движение поездов, скоростное их формирование будут полностью обеспечены там, где хозяева пути тщательно подготовят все объекты к беспрепятственному пропуску внешних вод.

Наступила самая суровая и ответственная пора для путейцев. Обилие снега обещает большие весенние воды. Однако, как свидетельствует ряд фактов, положение с подготовкой к пропуску внешних вод на ряде ответственных участков отделения весьма тревожное.

Самое серьезное внимание руководителей Тайгинской дистанции пути и дорожных мастеров должно быть приковано к станции Тайга, к этому важнейшему участку. Но факты говорят обратное. Пятый околоток, где дорожным мастером т. Диденко, изобилует большим наличием поперечных лотков. Однако ни одного метра поперечных лотков своевременно открыто не было. Часть их уже залила вода. Сейчас создается двойная работа.

Очень много не сделало в этом отношении и на перегоне. Здесь из 1,400 логонных метров лотков открыто всего лишь 700.

На пятом околотке очень много снега. Его необходимо убрать. Но эта работа проходит очень медленно. Ежедневно на уборке снега работает только 130—150 человек, вместо 300 человек. К этому нужно прибавить, что люди, занятые на снегоборьбе, используются крайне плохо, часто простаивают без дела. Например, 20 марта бригада в количестве 16 человек 2 часа сидела без работы. У одних не было лопат, другим не дали задания. Такие факты не единичны.

Третий километр восточной стороны перегона завален снегом с примесью всевозможного мусора. Это угрожает загрязнению балластного слоя. Но мер никаких не принимается.

Так же плохо обстоит дело с подготовкой к водоборьбе на околотках дорожных мастеров тт. Коваленко и Хаткевича.

Дорожный мастер 7 околотка т. Коваленко накануне первых дней оттепели открыл 560 погонных метров водоотводных канав. Потом эту работу по неизвестной причине прекратил. Руководители околотка должны немедленно возобновить открытые от снега водоотводных канав. Работа эта не терпит никаких отлагательств.

Неблагополучно на этом околотке с тракционными путями. Они покрыты сплошным слоем льда. Задержка воды в оттепель произошла здесь из-за отсутствия открытых водоотводных канав.

Не торопятся с подготовкой к водоборьбе руководители Анжерской и Томской дистанций пути. Плав подготовки к водоборьбе по Анжерской дистанции, составленный и подписанный начальником т. Зайцевым, выполнен всего лишь на 40—50 процентов. По второму околотку, где дорожным мастером т. Алексеев, не убрано большое количество снега, на одном из километров до сих пор не отремонтирован мост, на 264 километре еще не приступили к открытию водоотводной трубы.

По Томской дистанции пути всего лишь 20 процентов заготовлено материалов, требуемых для водоборьбы. Открыто только 3 водоотводных трубы.

Положение с подготовкой к пропуску весенних вод на отделении очень серьезное. Нужны решительные меры. Надо использовать все средства, чтобы навести упущенное. В противном случае весна заставит путейцев врасплох.

**И. Гавриленко.**